
 

 

件 名 

 

第 46回 水源環境保全・再生かながわ県民フォーラム（もり・みずカフェ） 

開催結果概要 

 

日 時 
令和４年８月６日（土）10:00～14:00  

※同日開催「やどりき水源林のつどい」で実施。 

場 所 
やどりき水源林 

（足柄上郡松田町寄地内） 

 

内 容 

 

１ 開催趣旨 

個人県民税の超過課税（水源環境保全税）等を財源として実施する水

源環境保全・再生に係るこれまでの取組・成果について情報提供・発信

等を行うことを目的として開催した。 

 

２ 開催内容 

・水源環境保全・再生施策の紹介、アンケートの実施 

・各種広報資料の配布（リーフレット「森は水のふるさと」、「支えよ

う！かながわの森と水」等） 

・しずくちゃんグッズ（ボールペン、お面、缶バッジ、塗り絵うちわ、

ウェットティッシュ）の配布 

・紙芝居「かながわ しずくちゃんと森のなかまたち」読み聞かせ 
 
３ アンケート回答者数 

99名 
 
４ 開催効果 

「やどりき水源林のつどい」に出展し、イベントに参加した県民に 

対して、神奈川県の水源環境保全・再生の取組についてＰＲすることが 

できた。 

また、家族連れを中心に広報することができた。 
 
５ 主催 
  水源環境保全・再生かながわ県民会議  
 

情報発信チームメンバーの計９名がもり・みずカフェブースの運営 
を行った。 

 

特記事項 なし 

※次頁に当日の写真を掲載 

97829593
テキストボックス
資料4－３



 

 

  

   

 

 

 

 

   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

   

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 
 

 

参考（当日の様子） 

紙芝居読み聞かせ① 

もり・みずカフェブース② 

しずくちゃんによる PR 

 

みどりの女神への説明 

 

もり・みずカフェブース① 

もり・みずカフェブース③ 

紙芝居読み聞かせ② 

アンケート景品（しずくちゃんグッズ等）の配布 



やどりき水源林

【アンケート集計結果】

◎回収枚数 99 枚

〇 住まいについて

1 県内 95

2 県外 2

3 回答なし 2

【県内内訳】 横浜市 50

（未記入者有） 藤沢市 6

川崎市 5

〇 性別・年齢について

【性別】

1 男性 33

2 女性 46

3 回答なし 20

【年齢】

1 ～10代 29

2 20代 0

3 30代 5

4 40代 18

5 50代 14

6 60代 7

7 70代 3

8 80代～ 2

9 回答なし 21
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Ｑ１ 神奈川県では、水源環境を保全・再生するために、県民の皆さまに特別な税※をご負担して

いただいています。このことについて、知っていましたか。

※ 平成19年度からいただいている「水源環境保全税」（個人県民税の超過課税）のこと。（納税者一人あたり年額890円）

1 知っていた 39

2 知らなかった 49

3 回答なし 11

Ｑ２ 水源地域の森と水の大切さについて、知識や関心をお持ちですか。

【知識について】

1 よく知っている 23

2 よく知らない 55

3 回答なし 21

【関心について】

1 関心がある 83

2 関心がない 3

4 回答なし 13
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対する関心
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Ｑ３ 県の森や水を守る取組について、ご理解いただけましたか。

1 よく理解できた 52

2 やや理解できた 34

3 あまり理解できなかった 1

4 全く理解できなかった 0

5 回答なし 12

Ｑ４ 特別な税(水源環境保全税)を活用した水源環境保全・再生の取組は、今後どうしていくべきだと

思いますか。

1 拡大するべき 48

2 今のままでよい 35

3 縮小するべき 0

4 やめるべき 0

5 回答なし 16

＜理由・拡大するべき＞

■ 世界中が豊かな暮らしになってほしいから ■ 県内全域の水源林の保全は永久に続ける

■ 水は非常に大切なものである。 必要があるから

■ 水道水を飲み続けるためには、拡大して、 ■ 水の循環を止めないため

守っていくことが大切だと思いました。 ■ キープするために必要なら

■ 自分たちだけでなく、他の生物もいるのでお互 ■ 自分達の県だけでなく、関わりのある川など

いのためにも水をきれいにしたり、森の保全に にも取り組みがいくことで、よりよい環境と水

協力したりしたほうがいいから。 が作れると思うから。

■ 環境・自然を保全したい。 ■ 水を再生すると環境に良いから

■ 日本環境の保全 ■ 水（道）にはコストがかかる。負担は当然

■ 地球の環境のため ■ お金を取るなら、もっと頑張ったほうがいいと

■ 拡大したら、水が多くなると思うから。 思ったから

■ 水は大切なので。最近気候が変わっている。 ■ 理由は、きれいな水

■ 今後地球温暖化など進んでいくと思うので、だ ■ 自然を後世に残すべき、残したい。

んだんと拡大させていくことによって、よりよい ■ 認知がまだ薄いように感じるため

水を再生するべきだなと思います。 ■ 県民の負担を公平に広汎に拡大するため

■ 水はとても大事だと思うから。 ■ 世界的に水不足が問題になってくるので

■ 水は命

よく理解できた
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53%

やや理解できた
34

34%

あまり理解でき

なかった
1

1%

全く理解できなかった
0
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＜理由・今のままでいい＞

■ 増やすと生活に困る人もいる。今のままでも森 ■ まだ終わっていないProjectもありますし、

を守れるなら、このままでもよいと思う。 あまり広げるのも…

■ 今もとてもよいと思う ■ 分相応

■ 今がちょうどよいと思います。 ■ 森を守るのはいいことだから。

■ 保全活動はとても大事なことなのでいっぱい ■ 保全・再生は必要だが、拡大するのは現在の

やってほしいが、税金が上がるのは家計的に 経済状況から難しい。

悩ましいところ ■ 水道料金に上乗せが実感を伴うと思う

■ ライフラインに直結する水に対して、費用をかけ ■ ゲリラ豪雨などの対策のためには、必要な

ることは当然であると思うから。 財源だと感じます。

■ 水道水がそのまま飲めるという事を大切にして ■ 大切であると思うので

いきたい。

＜理由・縮小すべき/やめるべき＞

記入なし

＜理由・回答なし＞

■ わからない

■ 必要に応じて拡大してもよい

○ 水源環境保全・再生の取組に関してご意見・ご感想をお聞かせください。

＜森林関係＞

■ 60代男性

＜水関係＞

■ これからは水を大切にします。 ～10代男性

■ これから自然を大切にして、水を多くしていきたい。 ～10代男性

林業・農業の維持が連なると思う。
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＜水源環境保全税、取組＞

■ 世界の環境を悪化させないために、できる取組を積極的に取り組んでいきたいです。 ～10代男性

■ 保全・再生の取組は重要で、ぜひ続けていってもらいたいです。 50代男性

■ できる範囲で森を守り、発展させて、このまま水や水源林を守ってほしい。 10代男性

■ これからも保全を続けていってほしいです。 50代女性

■ 納税は継続したほうがいいと思います。 30代女性

■ これからも続けていって自然をきれいにしないといけないと思う。 ～10代男性

■ 資源を大切にしたいと思います。 40代女性

＜県民フォーラムの内容・運営＞

■ 神奈川県の水の恵みを子供たちが学ぶ機会となったことは良かったです。 50代男性

■ 今日のようなイベントの機会があると嬉しいです。 40代男性

＜その他＞

■ このまま続けてほしい 50代女性

■ お疲れ様です。 60代女性

■ 継続していただきたい 60代男性

■ たまには学んでいきたい 未回答

○ 「☆しずくちゃんクイズ☆」の感想欄（一部抜粋）

■ 勉強になりました。 ■ 普段何気なく使用している水ですが、そのル

■ ためになった ーツについては意外と知らないことが多く、ク

■ 森と水って関係あることがよく分かりました。 イズを通して学ぶことができた。

■ 自分の普段使用している水の源流を初めて知った。 ■ 普段どこから来た水なのかとか、意識してい

■ パンフレットがわかりやすかった なかったので考えるきかっかけになってよか

■ 水のありがたさ、富士山の偉大さを再認識 ったです。

■ 楽しかった ■ 出発点が富士山なのが驚きました。きれいな

■ お水は、富士山からきているのがわかりました。 水を飲むといい気持ちになります。

■ 知らないことばかりで楽しかった ■ 学校でもまだ習っていないことなどが知れて

■ 難しいです。 いい勉強になりました。

■ 毎年参加したい。 ■ 相模川の水が富士山の水だと初めて知った。

■ 富士山から自分たちの地域までの水がくる道の ■ 市・町によっていろんなダムからきていると

り、が長くてびっくりした。 知ってすごかった

■ 自分の使っている水が富士山からきていることがわ ■ 初めて知ることが多く、おもしろかった。

かって感動しました。山も大切にしていきたいです。 ■ 富士山から水だなんて驚き！！大切にしないとね。

■ 身近な水がどこからきているか、知らなかった ■ 考えながら水を使いたいと思った。

ので知れてよかったです。 ■ 水源別構成比が理解できた
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